



共建产业生态圈推动人类文明进步

成为全球钢铁及先进材料业引领者

每周二、五出报

宝武党委举行 2022 年一季度党建工作例会,要求——

发挥组织优势,确保生产经营和疫情防控“两手抓两不误”



■记者 张 萍

本报讯 在严峻的疫情形势下,宝武一季度经营绩效有望达到预算目标,实现 2022 年度的良好开局,为稳增长奠定扎实基础,同时集团各区域疫情形势总体可控,充分体现出宝武作为国资央企的顶梁柱、压舱石作用。要继续统筹推进疫情防控和生产经营各项工作,确保做到“两手抓两不误”。这是在 4 月 8 日上午召开的宝武党委 2022 年一季度党建工作例会暨落实党风廉政建设和反腐败工作责任制领导小组(扩大)第一次会议、宣传思想工作年会、保密委员会和信访维稳工作会议上传出的信息。宝武党委书记、董事长陈德荣,宝武总经理、党委副书记胡望明参加会议并讲话。

陈德荣在会上指出,本次会议无论是形式还是内容都延续了这几年变革的态势。在形式上与参会人员分处全国各地,内容上把多个会议进行了整合,在大大提高会议效率的同时也降低了会议成本。这也体现了科技发展对企业能力与效率的影响,相信这种模式会越来越常态化。

陈德荣就下阶段重点工作讲了几个

点意见:

第一,统筹推进疫情防控和生产经营各项工作,确保做到“两不误”,坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗。要进一步提高政治站位,坚决落实习近平总书记重要指示精神,坚决扛起疫情防控的政治责任,从严从紧、从细从实抓好疫情防控工作,确保疫情防控和生产经营“两不误”;加强组织动员,发挥组织优势,共同打赢打好疫情防控这场大仗硬仗。

在疫情防控方面,宝武干部员工的表现是好的。集团公司主要领导干部、业务骨干驻守宝武大厦,确保了总部的正常运营,保证了集团上下信息沟通、管理落地、工作安排的顺畅。以宝钢股份为代表的上海地区各子公司迅速行动,做了大量工作,做到了“两手抓”“两手硬”。各级党组织、广大党员、干部,积极响应上海市号召,发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,提供场地、物资等支持,做得非常出色。短期内疫情形势不容乐观,要一如既往地做好疫情防控工作,从最坏处着眼,做最好的准备,确保做好“两手抓”“两不误”“双丰收”。在稳增长方面,一方面要紧盯市场,密切关注外部环境的变化,加强研判,快速反应,跑赢市场;另一方面,要紧盯现场,对标找差,向优秀民营企业学习。要深入推进经济性运行,降低铁水成本,提高吨钢利润,不断提升竞争力;要进一步提

高智慧制造和信息化能力,用科技手段不断提升体系能力和管控能力。在安全生产方面,一方面要眼光放长远,推进协力管理的创新和变革。协力人员和正式员工的安全生产要纳入同一体系,实现穿透式管理,切实承担起区域的主体责任;集团将组织专家团队,对各地进行评估,研究相应的协作服务模式;要加强对外部协力人员资质管理。另一方面,要进一步推进万名“宝武”上岗,这是集团推进本质化安全的有效举措,也是人口红利越来越小后,解决劳动效率、确保公司竞争力的重要举措。机器人替代人在现场作业是未来的趋势,要顺应时代发展潮流。

第二,进一步加强宣传思想和企业文化工作。一是突出迎接、宣传、贯彻党的二十大的工作主线,认真做好思想政治工作,营造安全稳定的政治环境。二是大力推进企业文化建设工程,以宣传弘扬践行宝武价值观和宝武精神推动新时期宝武战略落地。一个企业最根本的竞争力肯定是体现在文化和价值观中。没有文化的凝聚力和激励力,企业将是一盘散沙,失去精神动力,成为经济动物,企业发展也就不可持续。宝武联合整合后,唯有实现“同一个宝武”的融合,才能说我们的竞争力达到了新的高度,才能实现长治久安。三是大力实施品牌提升行动计划,为建设产品卓越、品牌卓著、创新领先、治理现代的世界一流企业

作出示范引领。一个企业没有良好的品牌,在市场上就没有竞争力,更别说长远的生存,要像爱护眼睛一样爱护宝武的品牌。公司品牌需要大家共同铸造、共同维护,要一起添砖加瓦。

第三,进一步加强党风廉政建设和反腐败工作。增强践行“两个维护”的政治自觉,压紧压实党委主体责任,不折不扣贯彻党中央部署;保持惩治腐败的高压态势,加强监督体系建设,提升治理效能;持之以恒纠“四风”树新风,着力纠正形式主义官僚主义,营造风清气正的企业生态。

第四,关于信访维稳和保密工作。加强体系管理,以责任压实推进工作落实;切实抓好保密工作。

同时,要进一步做好乡村振兴工作,发挥宝武优势,推进产业对口帮扶,奋力开创接续推进乡村振兴新局面。进一步加强群团工作,推进群团组织体制改革,持续优化工作机制。

陈德荣强调,一年之计在于春。当前,大江南北春意盎然,要抓住时机,按照党中央、国务院国资委的部署,以及集团公司年初的安排做好各项工作,以优异成绩迎接党的二十大的胜利召开,不断推进世界一流企业建设。

胡望明在讲话中围绕习近平总书记强调的当前我们要做好的疫情防控、稳增长、安全生产三件大事,对下一阶段工作讲了三个方面意见。——详见第 2 版

全力以赴,彰显强国重企的钢铁力量

——论宝武面对疫情大考的责任与担当

■张 萍



不觉间,春已半,樱花如霞晓莺啼。在充满生机与希望的春日里,全国多地却遭遇了疫情“倒春寒”。

疫情就是命令,防控就是责任!在这场艰难又不见硝烟的战斗中,宝武坚决落实习近平总书记重要指示批示精神,胸怀“国之大者”,把疫情防控作为当前头等大事,统筹好疫情防控和生产经营,扛起央企的责任与担当,努力用最小的代价实现最大的防控效果,为疫情防控注入钢铁力量,打造成为党和国家信赖的全方位全天候“钢铁基石”。

当前,疫情防控形势复杂。一方面,全球新冠肺炎疫情新增确诊病例不断攀升,病毒多次变异,我国“外防输入”压力持续增大;另一方面,近期全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点,“内防反弹”任务仍然艰巨,上海更是面临常态化疫情防控以来最严峻的考验。从长江头到长江尾,从天山脚下到南海滨,从汾河岸到采石矶畔……宝武员工遍布全国。因时因地做好疫情防控工作,多地协同统筹好生产经营,对宝武来说不仅是一场防疫抗疫之考,更是对宝武近年来整合融合、智慧制造、体系能力等的系列考验。

提高政治站位,把疫情防控作为当前头等大事,不断提高疫情防控工作的政治、思想、行动自觉。连日来,宝武认真学习贯彻落实党中央决策部署以及各地有关疫情防控工作要求,不断强化疫情防控工作。宝武党委书记、董事长陈德荣要求各单位要结合生产经营实际情况制订疫情防控应急预案,确保疫情防控期间工作不断、秩序不乱、平稳有序。宝武总经理、党委副书记胡望明对当前疫情防控工作作出部署,要求完善常态化防控和突发疫情应急处置机制,落实好各项举措,全力确保集团正常生产。各子公司要坚决按照集团公司的统一部署和所在地党委政府要求,扎实做好各项工作,坚决打赢疫情防控阻击战。(下转第 2 版)

抗疫保产干快干 快快干! 重燃炉火!

宝山基地三号高炉开启低碳高效冶炼新征程

■记者 张 屏 通讯员 王旭明

本报讯 疫情防控关键时期,宝钢股份上下齐动员抗疫保产“两手硬”。近日,宝山基地三号高炉重燃炉火,宣告三号高炉中修圆满竣工并一次投产成功。历经 98 天的休整,三号高炉以全新的姿态开启低碳高效冶炼的新征程。

三号高炉 1994 年 9 月投产,是第一座由我国自行设计、建设的特大型高炉,设备国产化率达 95% 以上,一代炉役达 19 年,成为当今世界高效长寿高炉的代表。三号高炉 2013 年 9 月曾原地大修。经过多年服役,在“双碳”大背景下,三号高炉适时启动中修工程,以进一步提升安全性及经济性指标。

在全体设计、施工、设备、管理和生产人员奋力拼搏下,三号高炉克服重重困难,顺利开炉恢复生产。各参建单位严格执行各项防疫规章制度,实现了中修全过程“零感染”的目标。

马钢重型 H 型钢产量效益双突破

■马钢记者 申婷婷 通讯员 杨德宝

本报讯 “截至 3 月 22 日,我们已超额完成 3 月份全月生产任务。”在火热的生产现场,马钢钢材事业部重型 H 型钢分厂副厂长胡德钟欣喜地介绍。2 月份以来,该产线捷报频传。其中,2 月份累计生产成品材 6.44 万吨,创投产以来月产新高,盈利能力不断增强。

作为目前国内唯一的重型 H 型钢生产线,马钢重型 H 型钢生产线持续攻关,将产品开发作为首要任务。自投产以来,自主研发出 20 多个系列、100 多种规格产品。其中,极限规格——高度 1109mm、宽度 461mm、腹板厚 21mm、翼缘厚 40.5mm 的重型 H 型钢,成为全球首创,并远销海外。

经过近两年的持续攻坚和精心轧制,马钢重型 H 型钢生产线在市场开拓、产品研发等方面不断取得新突破。尤其是今年春节假期后,该产线抢抓公司铁水资源充沛、订单量多集中、品种配置恰当的契机,开展马力批量生产,累计生产出 13 个规格的重型 H 型钢产品,创造了月产新纪录。

星夜驰援 3000 公里!

“山海情”深,普洱宝武同心抗疫

■通讯员 侯治波

本报讯 随着最后一箱物资完成交接,云南普洱支援宝武抗击疫情的 30 吨蔬菜和猪肉,在历经近 3000 公里、40 多个小时的日夜兼程后顺利运抵上海宝山,已分批转送至宝钢股份生产厂区食堂后厨,全力保障现场生产稳定和员工日常工作餐供应。

当前,上海疫情防控严峻复杂,全市封控管理期间,蔬菜肉类等成为紧俏物资,宝钢股份厂区每天维持封闭生产的上万人工作餐保供更见重要,同时也牵动着千里之外普洱人民的心。

特殊时期,宝武对口帮扶的云南省普洱市情牵上海、心系宝武,第一时间主动伸出援手,连夜筹备 20 吨新鲜蔬菜和 10 吨现杀冰冻猪肉,用 3 辆大型货车满载 2300 箱物资,以及普洱人民对宝武的浓浓情谊和深深感恩,千里迢迢星夜驰援上海。



在集团公司的统筹安排和及时协调下,集团乡村振兴办、应急办与宝钢股份积极协同配合,有序打通全市封控期间的诸多环节,以最快速度运送到。包装上“普洱宝武 同心抗疫”的心形贴纸,车身上振奋人心的标语,以及开箱后新鲜蔬菜映入眼帘的那一抹翠绿,更是让宝武人真切地感受到了来自普洱人民的深情暖意。

自 2004 年定点帮扶云南普洱以来,

宝武以高度的政治责任感推进帮扶工作。去年普洱江城疫情形势严峻,宝武更是倾情倾力,为普洱送去大量稀缺抗疫物资,并单独安排了 640 万元疫情防控专项资金。如今,上海疫情反复,普洱又及时向宝武伸出援助之手,用实际行动展现了相隔 3000 公里的普洱宝武心连心、肩并肩、同是一家人、携手共抗疫的深厚“山海情”。

图片由宝钢股份工会提供

奉献的身影 让“宝武”灿灿生辉

■记者 施 琮

一场突如其来的疫情打乱了人们的工作和生活,根据上海市防疫要求,居民小区和生产经营场所实行封闭式管理。疫情无情人有情,在各个核酸检测点、居民物资配送站都能看到一个个宝武志愿者的身影。防护服遮挡住了他们的面孔,分辨不清他们的姓名,但他们身上标注的“宝武”“baowu”字样却在抗疫最前线灿灿生辉。让我们记住这些“宝武最可爱的人”平凡而又美丽的背影。

图片:杜毅铭 练大施 施慧玲等提供



微信速递

罗田县党政代表团访问武钢集团

日前,湖北省黄冈市罗田县党政代表团来武钢集团。双方回顾了武钢集团在宝武统一部署下,对口帮扶罗田,促进经济社会加快发展所取得的成效,并就推动乡村振兴等工作进行深入交流。

八钢 C 高炉复产开炉

经过为期近 3 个月的年修,八一钢铁 2500 立方米 C 高炉于近日成功点火开炉。C 高炉于 2021 年底停炉并全面进入年修,此次检修共涉及检修项目 326 项。

宝信软件获评“2021 智能运维百强”大奖

近日,2021—2022 ITS 智能服务年度峰会在北京召开,宝信软件受邀出席活动。在本次活动 ITS 智能服务优秀企业年度评选中,宝信软件作为钢铁行业 IT 运维服务的领导者和智慧运维的开拓者,荣获“2021 智能运维 100 强”大奖。“宝之云”作为政企云服务的引领者和政企云战略的陪伴者,荣获“2021 云服务 10 强”和“2021 卓越云服务商”两项大奖。

欧冶链金“市场开拓”劳动竞赛鸣锣开赛

为进一步强化市场开拓能力,助力公司完成商业计划书中经营规模目标任务,日前欧冶链金 2022 年“市场开拓”劳动竞赛鸣锣开赛。

此次竞赛从 4 月份开始直至年底,重点围绕欧冶链金经营规模总体目标及公司业务发展、市场开拓等重点工作任务开展,主要目标是实现公司单月经营量突破 400 万吨;力争单月经营量突破 600 万吨,达到具备年经营规模 4600 万吨的能力。

宝钢包装贵州宝钢制罐项目开始地面施工

日前,宝钢包装贵州新建铝制易拉罐生产基地项目开始钢结构吊装,项目进入地面施工阶段。项目组将继续全力以赴,按时按质完成工程建设任务。